

2017“感动中原”十大年度人物揭晓

本报讯(记者 李娜) 致敬榜样,传递温暖。4月18日晚,2017“感动中原”十大年度人物揭晓,近千名各界群众现场见证了这一感人时刻。

当选2017“感动中原”十大年度人物的分别是(按姓氏笔画排序):恪尽职守、用一腔真情铸就警民之间大爱的济源市公安局沁园社区民警毛立争;勤勉奉公、捍卫正义的尉氏县人民检察院检察官官田文生;三次援疆、为新疆教育事业殚精竭虑的河南理工大学高级工程师刘志怀;深明大义、将珍贵文物上交国家的商水县固墙镇固墙村村民何刚;与死神赛跑、誓让村民永不返贫

的澠池县段村乡四龙庙村党支部书记张东堂;悬壶济世、年过九旬仍坚持坐诊的河南中医药大学主任医师张磊;不离不弃、用30多年背负诠释手足之情的平顶山市湛河区伟和疼痛门诊医师李永和、窦小伟;笑对人生、在残奥会和残疾人世锦赛勇夺金牌为国争光的郑州大学体育学院学生李露;践行雷锋精神、真心服务乘客的洛阳市出租车司机娄建党;勤俭助学、13年坚持帮助贫困学生圆梦的安阳市内黄县马乡燕庄村村民燕志学、吴明彦夫妇。

组委会将2017“感动中原”年度集体奖授予了由我省医疗卫生行业人员组成

的不畏艰苦、甘于奉献、医术精湛的中国第十八批援赞医疗队群体。

颁奖典礼特别邀请了王百姓、李灵、洪战辉、王宽夫妇等往届我省当选的“感动中国”人物为本届“感动中原”年度人物颁奖。

“感动中原”十大年度人物宣传推介活动是我省重点打造的典型宣传品牌活动,自2005年始每年一届,至今已举办十三届,推选出了130个感动中原年度人物和10多个群体。当晚录制的2017“感动中原”十大年度人物颁奖典礼将于4月22日20:04在河南广播电视台都市频道首播。

省知识产权宣传周活动 明天启动

本报讯 4月26日是第18个世界知识产权日,为倡导创新文化,尊重知识产权,4月20日~26日,我省将举办“河南省知识产权宣传周”专题活动。这是记者从河南省知识产权局获得的信息。

宣传周期间,我省将举办河南省首届专利奖暨首支重点产业知识产权运营基金有关情况新闻发布会、第一届河南省专利奖奖励大会、河南省重点产业知识产权运营基金高层论坛暨行业峰会、全省专利质押融资经验交流会、专利导航实验区建设工作座谈会及系列导航实验区启动仪式、国家知识产权局“一带一路”沿线国家培训班、审协河南中心知识产权联络员座谈会、知识产权维权援助宣传、全省大学生知识产权辩论赛等10余项活动,全面展示我省知识产权事业发展进程。

届时,河南省知识产权局官方网站将开设网络专题,并充分利用微信客户端、网络直播等多媒体平台,充分宣传知识产权政策及成果。记者 王红

省委网信办调研我市互联网企业党建工作

党建引领为互联网企业发展注入活力

本报讯(记者 张玉东) 昨日,省委网信办主任郭岩松带领相关部门负责人来我市实地调研互联网企业党建工作。市委组织部及市委网信办相关负责人陪同调研。

郭岩松一行先后前往郑东新区电子商务大厦、中钢网、中原网、今日头条(河南)调研互联网企业党建工作。近年来,郑东新区电子商务大厦以楼宇党的建设为龙头,采取“共商、共享、共建、共办、共用”等一体化工作措施,把党的建设融入

楼宇发展的各项工作中。中钢网实行了工作中有党员带头,生活中有党员帮扶,学习中有党员陪伴的三位一体的工作机制。而今日头条(河南)按照有场地、有设施、有党建标识、有书籍、有制度、落实党建活动的“五有一落”标准,建立了党建学习阵地。

在中原网调研时,郭岩松听取了中原网如何创新传播方式,推动党建工作发展的汇报,自建网以来,中原网一直把党建工作和新闻宣传工作放在首位。随着

互联网技术的不断创新,中原网把党建工作与现代科技发展相结合,充分发挥新媒体的传播功能,不断探索切合互联网业特征的党建新模式,并充分运用新媒体宣传推广优势,开办郑州市互联网企业党建活动讲堂、红谷公众号、微党课、心通桥大篷车、红谷党建沙龙等一系列活动,取得了良好的效果。同时,自建“党建公众号”方便记者编辑随时学习,郭岩松对中原网将党建工作“搬到”线上给予充分肯定。



以案说法·学习监察法

开栏的话

深化国家监察体制改革是以习近平同志为核心的党中央作出的事关全局的重大政治体制改革,《监察法》是深化国家监察体制改革的内在要求和重要环节,以国家法律的形式确定了监察机关的性质、职责和权限等,实现了用法治的思维和方式反腐败,为构建党统一指挥、全面覆盖、权威高效的国家监察体系提供了法律保障。

监察法,这部和你我都密切相关的法律,来了!为深入学习宣传贯彻监察法,本报联合郑州市纪委、市监委推出“以案说法·学习监察法”专栏,通过以案释法、析理明法,带你读懂悟透监察法。

监察法是啥时间出台的,目的是啥?

【案例】有市民来电咨询,最近走在新密的大街小巷总能看到监察法的宣传标语和横幅,各个机关单位的电子屏也都在宣传监察法,想问问监察法是什么时候出台的,其主要目的是什么?

答:2018年3月20日,十三届全国人大一次会议审议通过了《中华人民共和国监察法》,同日公布施行,《中华人民共和国行政监察法》同时废止。

监察法的立法目的主要有四个方面:一是深化国家监察体制改革。这是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是事关全局的重大政治体制改革,目的是整合反腐败资源力量,加强党对反腐败工作的集中统一领导,构建集中统一、权威高效的中国特色国家监察体制。二是加强对所有行

使公权力的公职人员的监督,实现国家监察全面覆盖。制定监察法,以法律的形式全面填补国家监督空白,实现国家监察对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖。三是深入开展反腐败工作。各级监察委员会与同级纪委合署办公,根据监察法开展工作,有利于加强党对党风廉政建设和反腐败斗争的统一领导,形成工作合力,推进标本兼治,夺取反腐败斗争压倒性胜利。四是推进国家治理体系和治理能力现代化。制定监察法,通过制度设计补上行政监察范围过窄的短板,真正把所有公权力都关进制度笼子,体现依规治党与依法治国、党内监督与国家监督的有机统一,将制度优势转化为治理效能,推进国家治理体系和治理能力现代化。

《监察法》链接

第一条 为了深化国家监察体制改革,加强对所有行使公权力的公职人员的监督,实现国家监察全面覆盖,深入开展反腐败工作,推进国家治理体系和治理能力现代化,根据宪法,制定本法。

第二条 坚持中国共产党对国家监察工作的领导,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,构建集中统一、权威高效的中国特色国家监察体制。

第三条 各级监察委员会是行使国家监察职能的专责机关,依照本法对所有行使公权力的公职人员进行监督,调查职务违法和职务犯罪,开展廉政建设和反腐败工作,维护宪法和法律的尊严。记者 董艳竹

高招音乐和体育舞蹈 省统考合格线划定

本报讯 4月18日,记者从省招生办获悉,河南省2018年普通高校招生音乐和体育舞蹈省统考专业合格线,未达到省统考合格线的考生,不得填报艺术类专业志愿。

统计数据显示,音乐类省统考专业合格线为90分,全省上线人数为16121人。其中,最高分160分共有11人,合格线压线人数为545人。体育舞蹈类省统考专业合格线为125分,全省上线人数1594人。其中,最高分185分1人,压线人数262人。按照政策,所有报考2018年普通高校艺术类专业考生均须参加专业省统考,专业省统考成绩合格并参加全国普通高校招生文化课统一考试成绩达到相应分数线的考生方可按艺术类填报志愿。省统考成绩达到专业合格线的考生参加经我省同意院校举办的校考成绩有效。记者 张竞秋